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27ª Sessão da Câmara Municipal de Viradouro, 

04ª Sessão Ordinária, do 2º ano da 

18ª Legislatura, 05 de abril de 2022. 
 
 
Aos cinco dias do mês de abril de 2022 (dois mil e vinte e 

dois), no edifício Salvador Lopes Fernandes, sede da 

Câmara Municipal, realizou-se a 04ª (quarta) Sessão 

Ordinária, do segundo ano da 18ª legislatura da Câmara 

Municipal de Viradouro. Participaram os vereadores, Edson 

Buganeme, Carina de Fátima Lopes Felix, Marco Aurélio 

Franco, Marcos Airton Morasco, Nilton Augusto Alves Filho, 

Erney Antônio de Paula, Paulo Cezar Francischini, Paulo 

Afonso Alves Bianchini e Renata Cristina Bagatin. 

Presentes os servidores Lucas Henrique Nunes, Elena 

Maria de Almeida Barbieri, Flávio Luiz Baião Pontes Gestal, 

Valéria de Fátima Bidóia Valverde, Diogo Ricardo Costa e 

Paulo Renato Zamariolli, às 20h00min (vinte horas) o 

presidente da Câmara e da sessão, vereador Edson 

Buganeme declarou aberta a sessão sob a proteção de 

Deus. Em seguida foram apresentadas as atas das 

sessões realizadas em 21 e 31 de março 2022. Colocadas 

as atas em discussão e votação, foram aprovadas por 

unanimidade. Em seguida foi apresentado e incluído na 

ordem do dia para discussão e votação o projeto de lei do 

executivo nº 027/2022. Na sequência foram apresentados e 
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incluídos na ordem do dia para discussão e votação os 

projetos de lei do legislativo nº 002 e 003 de 2022, bem 

como a Emenda a Lei Orgânica nº 001/202. Em seguida foi 

encaminhado aos vereadores o projeto de Resolução nº 

001/2022, para analise e futura apreciação. Em seguida 

foram apresentadas duas indicações de autoria do 

vereador Paulo Afonso Alves Bianchini onde indica ao 

Prefeito Municipal: 1) Reparos no alambrado do parque 

instalado na Praça Sagrado Coração de Jesus; 2) Que 

conceda o nome do Senhor Sebastião Ferreira Neves a um 

prédio, via ou logradouro público. Em seguida foram 

apresentadas três indicações de autoria do vereador Nilton 

Augusto Alves Filho, onde indica ao Prefeito Municipal: 1) 

Melhora na sinalização na ponte do Rio Pardo; 2) 

Conclusão da obra no trevo, próximo a sede social da 

Viralcool; 3) O recapeamento asfáltico na rua José Marini. 

Em seguida foram apresentadas três indicações de autoria 

do vereador Marcos Airton Morasco, onde indica ao 

Prefeito Municipal: 1) A instalação de alambrado e 

iluminação na área verde localizada na Rua Manoel Garcia; 

2) O recapeamento asfáltico na Rua Espirito Santo; 3) O 

recapeamento asfáltico no cruzamento da Rua Nova com a 

Rua América Bauab Gibran. Em seguida foram 

apresentadas três indicações de autoria de todos os 

vereadores, onde indicam ao Prefeito Municipal que: 1) 

Conceda o nome do senhor Edalvo Antônio Bula a uma via 
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ou obra a ser realizada pela administração; 2) Conceda o 

nome do Doutor Pedro Lauro Mazzaro a uma via ou obra a 

ser realizada pela administração; 3) Melhoria salarial aos 

dentistas e seus auxiliares. Iniciada a palavra livre o 

Presidente parabenizou todas as indicações apresentadas. 

Em seguida o vereador Nilton Augusto Alves Filhos leu dois 

requerimentos de sua autoria já enviados ao Poder 

Executivo, onde cobra informações sobre a não concessão 

de reajuste salarial a um servidor municipal e a não 

concessão de reajuste salarial aos demais servidores da 

educação básica municipal. Em seguida usou a palavra a 

vereadora Carina de Fátima Lopes Felix e disse que 

recebeu reclamações do médico do PSF 2, onde munícipes 

disseram não conseguir receitas para medicação contínua. 

Em seguida a vereadora Renata Cristina Bagatin disse que 

no PSF2 não há falta de médicos pois o Dr. Felix atende 

por demanda espontânea. Em seguida o vereador Erney 

disse ter recebido ligações informando que munícipes 

idosos estão esperando desde as 5 da manhã para 

atendimento médico. Disse que isso não pode acontecer. A 

vereadora Renata disse que se o problema for apenas 

receita para remédio continuo, um familiar pode buscar, ou 

até mesmo solicitar que o médico vá até a casa do 

paciente. Em seguida foi apresentada Moção de aplausos 

ao Sr. Idelton Chiavenato, de autoria do vereador Marcos 

Airton Morasco. Colocada a Moção em discussão e 
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votação, foi aprovada por unanimidade. Iniciada a ordem 

do dia, foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo nº 

027/2022, processo nº 071/2022, que dispõe sobre 

alteração dos requisitos dos cargos de contador, agente 

comunitário de saúde e agente de combate às endemias. 

Foi aprovado por unanimidade o pedido para que o projeto 

tramitasse em regime de urgência especial. O projeto 

recebeu pareceres favoráveis à sua tramitação, das 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 

Colocado o projeto em discussão e votação, foi provado 

por unanimidade. Na sequência foi apresentado o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 002/2022, processo nº 060/2022, 

que reconhece no município de Viradouro/SP, as atividades 

dos colecionadores, atiradores e caçadores como atividade 

de risco, configurando efetiva necessidade e exposição à 

situação de risco e incolumidade física, conforme os termos 

do artigo 10 da Lei Federal nº 10.826 de 2003. O projeto 

recebeu pareceres favoráveis à sua tramitação, das 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 

Colocado o projeto em discussão o vereador Paulo Afonso 

Alves Bianchini questionou a assessoria jurídica se o 

projeto seria ilegal. Em seguida usou a palavra o vereador 

Marco Aurélio Franco disse que por não haver modificação 

na legislação que regulamente a atividade dos CACS´s, 

antecipou seu voto pela aprovação do projeto. Em seguida 

usou a palavra o vereador Nilton Augusto Alves Filho  e 
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disse que a autorização para posse de arma de fogo 

somente será concedida pela Polícia Federal, sendo que a 

autorização poderá ser concedida com eficácia temporária 

e território limitado. Disse ainda que o projeto busca um 

dispositivo para que os CAC´s possam buscar seu direito 

de portar sua arma de fogo. Em seguida o vereador Erney 

Antônio de Paula apresentou um vídeo e um áudio do 

vereador que criou o projeto na cidade de Monte Azul 

Paulista. Disse que o projeto merece um estudo 

aprofundado. Disse que a matéria já tramita na esfera 

federal e que prefere votar um projeto baseado em leis 

máximas. Colocado o projeto em votação foi aprovado por 

6 (seis) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário, sendo 

esse do vereador Erney Antônio de Paula, registrando-se 

ainda a ausência do vereador Marcos Airton Morasco 

plenário no momento da votação. Em seguida foi 

apresentado o projeto de lei do legislativo nº 003/2022, que 

declara de utilidade pública o Esporte Clube Corinthians 

Caiçara de Viradouro, processo nº 076/2022, de autoria do 

vereador Erney Antônio de Paula. O projeto recebeu 

pareceres favoráveis à sua tramitação, das Comissões de 

Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Colocado o 

projeto em discussão o vereador Erney Antônio de Paula 

disse iniciou no time em 1974 lá permanecendo até 1980. 

Disse que o time tem 55 anos de história no município de 

Viradouro. Disse que caso o Atlético apresente a 
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documentação necessária também apresentará o projeto. 

Em seguida usou a palavra o vereador Marcos Airton 

Morasco e relembrou nomes dos jogadores no Caiçara. Em 

seguida o vereador Nilton Augusto Alves Filho disse que 

teve a honra de vestir a camisa do caiçara e que isso 

realmente é uma magia muito grande. Colocado o projeto 

em votação, foi aprovado por unanimidade Em seguida foi 

apresentada a proposta de emenda a lei orgânica municipal 

nº 001/2022, processo nº 075/2022, que dá nova redação 

ao artigo 19 da Lei Orgânica Municipal. A proposta recebeu 

parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação. 

Colocada a proposta em discussão o vereador Nilton 

Augusto Alves Filho leu decisão uma decisão referente a 

uma Ação Direta de Inconstitucionalidade referente a uma 

matéria segundo ele análoga a que estava em discussão. 

Disse também que o projeto não possui justificativa. Em 

seguida o vereador Erney Antônio de Paula fez a leitura de 

trecho do parecer jurídico que também cita uma decisão 

judicial permitindo uma reeleição ao mesmo cargo. Em 

seguida o vereador Nilton disse que no ano anterior um de 

seus projetos não tramitou na casa por haver matéria 

análoga sofrendo uma Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, mesma situação vista na sessão. 

Solicitou que os autores fossem até a tribuna para justificar 

o projeto. Em seguida solicitou vistas da proposta. 

Colocado o pedido de vistas em votação, foi rejeitado por 5 
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(cinco) votos contrários e 3 (três) votos favoráveis, sendo 

estes dos vereadores Nilton Augusto Alves Filho, Carina de 

Fátima Lopes Felix e Marco Aurélio Franco. Colocado o 

projeto em primeira votação, foi aprovado por 6 (seis) votos 

favoráveis e 2 (dois) votos contrários, sendo esses dos 

vereadores Nilton Augusto Alves Filho e Carina de Fátima 

Lopes Felix. Iniciada a palavra livre para explicações 

pessoais o vereador Nilton Augusto Alves Filho disse que 

no ano anterior foi derrubado um projeto que beneficiaria os 

pais de família a trabalhar e agora foi aprovado esse 

projeto por maioria absoluta. Em seguida o vereador Paulo 

Afonso Alves Bianchini disse ser orgulhoso por ter votado 

no presidente, pelo excelente trabalho e pelos recursos 

conquistados para o município. Nada mais havendo, foi 

encerrada a sessão e lavrada a presente ata, que após lida 

e achada conforme segue devidamente assinada. 

 

Presidente 

 

1º Secretário       2º Secretário 
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28ª Sessão da Câmara Municipal de Viradouro, 

24ª Sessão Extraordinária, do 2º ano da 

18ª Legislatura, 05 de abril de 2022. 
 
 
Aos cinco dias do mês de abril de 2022 (dois mil e vinte e 

dois), no edifício Salvador Lopes Fernandes, sede da 

Câmara Municipal, realizou-se a 24ª (vigésima quarta) 

Sessão Extraordinária, do segundo ano da 18ª legislatura 

da Câmara Municipal de Viradouro. Participaram os 

vereadores, Edson Buganeme, Carina de Fátima Lopes 

Felix, Marco Aurélio Franco, Marcos Airton Morasco, Nilton 

Augusto Alves Filho, Erney Antônio de Paula, Paulo Cezar 

Francischini, Paulo Afonso Alves Bianchini e Renata 

Cristina Bagatin. Presentes os servidores Lucas Henrique 

Nunes, Elena Maria de Almeida Barbieri, Flávio Luiz Baião 

Pontes Gestal, Valéria de Fátima Bidóia Valverde, Diogo 

Ricardo Costa e Paulo Renato Zamariolli, às 21h30min 

(vinte e uma horas e trinta minutos) o presidente da 

Câmara e da sessão, vereador Edson Buganeme declarou 

aberta a sessão sob a proteção de Deus. Iniciada a ordem 

do dia, foi apresentado o Projeto de Lei do Executivo nº 

027/2022, processo nº 071/2022, que dispõe sobre 

alteração dos requisitos dos cargos de contador, agente 



73 
 

comunitário de saúde e agente de combate às endemias. 

Foi aprovado por unanimidade o pedido para que o projeto 

tramitasse em regime de urgência especial. O projeto 

recebeu pareceres favoráveis à sua tramitação, das 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 

Colocado o projeto em discussão e votação, foi provado 

por unanimidade. Na sequência foi apresentado o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 002/2022, processo nº 060/2022, 

que reconhece no município de Viradouro/SP, as atividades 

dos colecionadores, atiradores e caçadores como atividade 

de risco, configurando efetiva necessidade e exposição à 

situação de risco e incolumidade física, conforme os termos 

do artigo 10 da Lei Federal nº 10.826 de 2003. O projeto 

recebeu pareceres favoráveis à sua tramitação, das 

Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 

Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado 

por 6 (seis) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário, sendo 

esse do vereador Erney Antônio de Paula, registrando-se 

ainda a ausência do vereador Marcos Airton Morasco 

plenário no momento da votação. Em seguida foi 

apresentado o projeto de lei do legislativo nº 003/2022, que 

declara de utilidade pública o Esporte Clube Corinthians 

Caiçara de Viradouro, processo nº 076/2022, de autoria do 

vereador Erney Antônio de Paula. O projeto recebeu 

pareceres favoráveis à sua tramitação, das Comissões de 

Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Colocado o 
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projeto em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo, foi encerrada a sessão 

e lavrada a presente ata, que após lida e achada conforme 

segue devidamente assinada. 

 
 

Presidente 

 

1º Secretário        2º Secretário 

 


